Как ребёнку правильно вести себя на дороге?

Пусть запомнят твердо дети: 
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Верно поступает тот, 

Кто лишь при зеленом свете 

Через улицу идет!

Каждый родитель старается обезопасить своего малыша, но всё чаще именно дети становятся участниками ДТП. Как же нам избежать подобного несчастья, давайте вместе разберёмся…

 Казалось бы, познакомить своё чадо  с основными требованиями Правил дорожного движения и проблема решена. Но, не всё так просто! Если подробнее заглянуть в наши будни, то мы с ужасом заметим, что каждый день на глазах родного чада нарушаем эти самые пресловутые Правила, и не задумываемся, что ставим перед ребёнком неразрешимую задачу: как правильно? Как говорят или как делают?
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Ведь чаще всего несчастные случаи происходят не на оживленных магистралях, а во дворах жилых домов, рядом с различными детскими учреждениями и на прилегающих территориях, где, казалось бы каждый угол знаком и никакой опасности не чувствуешь.  Вот почему с самого раннего возраста ребенок должен осознавать, что дорога – это зона повышенной опасности. И, в первую очередь, задача родителей научить ребёнка и уберечь его  от подобной ситуации. Как же правильно научить своего ребёнка? Во – первых , посмотрите на дорогу его глазами! В возрасте 3-4 лет малыш уже может отличить движущийся автомобиль от стоящего, но не осознает, что для полной остановки машины необходимо некоторое время. Именно поэтому он и не чувствует опасности, ребёнок считает, что как только водитель увидел его («Но ведь он не может меня не увидеть, я же уже большой!») он сразу остановится. Поэтому, объясните малышу, что водитель изо всех сил будет пытаться остановить машину, но сразу она его не послушает, понадобится время и времени может не хватить. Создайте игровую ситуацию, в которой ребёнок смог бы на практике оценить ситуацию. 
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На обычном ватмане нарисуйте дорожную разметку, вместо настоящих автомобилей используйте игрушечные, а куклы и фигурки животных отлично подойдут на роли пешеходов. Покажите малышу, как пешеход должен вести себя в различных ситуациях на дороге. Запаситесь терпением и подробно отвечайте на все вопросы ребенка, а затем поменяйтесь ролями – теперь его очередь рассказать о правилах безопасности на дороге. 
Экспериментируйте и обыгрывайте любые варианты развития событий, например, пусть кроха побудет в роли водителя, в то время как на дорогу в неположенном месте выбегает пешеход. Пофантазируйте вместе и подумайте, что могло бы произойти, если бы правил дорожного движения не было или все прекратили бы их соблюдать. А потом переходите к практике: гуляйте по самым оживленным местам города и обсуждайте особенности движения. Спрашивайте малыша, как лучше перейти дорогу в том или ином месте, и ни в коем случае не ругайте за неправильные ответы. 

Ребёнок твёрдо должен знать, что дорогу можно переходить только в установленных местах: на пешеходном переходе и на перекрёстке. Но и в данном случае никто не может гарантировать его безопасность. Поэтому, прежде чем выйти на дорогу, остановитесь  с ребёнком на расстоянии 50см - 1метра от края проезжей части, обратите его внимание. что посмотреть налево и направо надо обязательно с поворотом головы, и если с обеих сторон нет транспорта представляющего опасность, можно выйти на проезжую часть. переходить дорогу надо спокойным размеренным шагом и не в коем случае не бегом.

На регулируемом пешеходном переходе объясните ребёнку, что красный и жёлтый сигнал светофора - запрещающие. Особенно опасно выходить на дорогу при жёлтом сигнале, потому что некоторые машины завершают проезд перекрёстка и при этом увеличивают скорость. Зелёный сигнал - разрешающий, но он не гарантирует пешеходу безопасный переход, поэтому прежде чем выйти на дорогу надо посмотреть налево и направо и убедиться, что все машины остановились, опасности нет.

Большую опасность для детей представляют предметы, загораживающие обзор (заборы, стоящие автомашины, зимой - сугробы, летом - кустарники, деревья). Лучше отойти от них подальше, и перейти дорогу, где безопасно.

