Милый наш, родной, любимый и такой близкий нам Человек, Ветеран! Мы, ребята из детского сада №4 «Солнечный лучик» группа «Грибочек» и наши воспитатели, хотим выразить Вам благодарность за мир, за покой, за тишину и голубое небо. 	
Это Вы несли тяготы сурового военного времени, не спали, порой не ели, что бы нам, таким ещё глупеньким и шаловливым, суждено было родиться.
[bookmark: _GoBack] Спасибо Вам, такой далёкий и одновременно близкий Человек, за то, что вы приближали Победу, с каждым шагом тяжёлых сапог, выдавливая из нашей земли зло. Как же нам хочется заменить слёзы в ваших глазах на искорки радости и счастья, вернуть вам молодость и здоровье. Благодаря Вам, наш Ветеран, мы спокойно спим в своих кроватках, в тепле, окружённые добротой и заботой своих родителей, ходим в детский сад и имеем возможность учиться. 
Пишем Вам письмо, смотрим в окно и радуемся тому, что имеем возможность видеть расцветающую весеннюю природу, вдыхать аромат цветущих садов, мирно дремлющую собаку на ступеньке крыльца. Спасибо Вам, за тишину и покой в сердцах наших близких, за улыбку мамы, за  младшую сестру или брата, которые ещё не родились. 
Спасибо Вам, родной Ветеран!  Мы не устанем повторять эти слова, и их будет мало, чтоб передать всю нашу благодарность и тепло. Здоровья Вам крепкого! Пусть каждая появившаяся на Вашем лице морщинка будет только от улыбок и счастья. Как бы нам хотелось крепко Вас обнять, поцеловать, присесть рядом, рассказать о наших победах. Мы обещаем Вам, наш любимый, мы будем очень стараться учиться, расти и развиваться, чтоб под стать Вам стоять на защите нашей Родины.
С ВЕЛИКОЙ ПОБЕДОЙ! С 9 МАЯ! С ЛЮБОВЬЮ И БЛАГОДАРНОСТЬЮ В СЕРДЦЕ, РЕБЯТА И ПЕДАГОГИ ГРУППЫ «ГРИБОЧЕК»!

