[bookmark: _GoBack]Сколько есть разных профессий на свете,
Но говорить я хочу об одной…
Кто так печётся о маленьких детях?
Люди, которым неведом  покой.
Воспитывать – это благое призванье!
Любить, понимать и, конечно, прощать,
Примером во всём быть, являть состраданье…
Воспитывать, значит, другим что-то дать.

27 сентября 2017 года творческой группой коллектива МАДОУ д/с №4 «Солнечный лучик» было подготовлено и проведено мероприятие, посвященное профессиональному празднику – Дню дошкольного работника. 
Целью мероприятия являлось создание атмосферы праздника, сплочение  коллектива работников МАДОУ д/с №4 «Солнечный лучик».
Задачи:
Привлечь детей и педагогов к участию в мероприятии.
Развивать артистические способности и коммуникативные качества детей.
Поощрять в детях желание радовать зрителей своим творчеством.
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Заведующий МАДОУ д/с №4 «Солнечный лучик» Чукань Татьяна Вячеславовна открыла мероприятие и поздравила коллектив с профессиональным праздником.
Во время концерта в зале царила праздничная, теплая и дружественная атмосфера. Зрители и участники выступления зарядились положительными эмоциями и энергией. 
Фейерверк детских талантов засверкал в музыкальной сказке «Колобок», которую подготовили дети группы «Паровозик» под руководством воспитателя Сениной Оксаны Витальевны.
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Вниманию зрителей была представлена хореографическая композиция «Танец с зонтиками» детского танцевального ансамбля группы «Цветочек». 
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Вокальный ансамбль детей группы «Грибочек» очень эмоционально и трогательно исполнили музыкальную композицию «Пригласите песенку».
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Дети группы «Семицветик» порадовали воспитателей и сотрудников своими стихами. 
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Творческая группа педагогов под руководством Никифоровой Татьяны Сергеевны приготовила флэш-моб на детскую песню «Ладушки».
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А также вниманию зрителей была представлена сценка «Один день из жизни ясельной группы детского сада «Солнечный лучик».
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Все сотрудники были отмечены в различных профессиональных номинациях. Номинации получились интересными, необычными, праздничными. 
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